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ahová a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkereeé- 
seket lapunk nyomdája is elfogad'

AZ ORSZÁGOS fÖGGíTLLNSÍGI ÉS WAS PÁRT DflVIDfKI HIVATALOS LABA
Lapvezér: Teleki Arvód gróf.

A függetlenségi párt 
törekvései.

A nagy nemzeti küzdelem éltető 
erejét a függetlenségi eszmék megválás i- 
tása iránti törekvés képezte. A harc 
azért folyt, hogy a magyar hadseregben 
a magyar vezényszó hozassák he. Mig 
a nemzetnek nincs meg az önálló ma­
gyar hadserege, addig a függetlenségi 
eszmék teljes diadalrajutása nem kép­
zelhető. Ez az ütköző pont. Ezért kellett 
a nemzetnek ezen alkalommal annyi 
szenvedésen átesni, annyi bántalmakat 
elviselnie s annyi megaláztatáson ke 
resztül mennie.

A nemzet ezen követeléséről le nem 
mondott s az országos függetlenségi 
párt azért koalizált a 67-es pártokkal, 
hogy ezen törekvéseit az átmeneti idő 
elmúltával képes legyen megvalósítani. 
Ha a koalíció meg nem alakul, az 
alkotmányellenes állapotuk a nemzet tö­
rekvéseinek letörésével tovább fenál- 
lottak és kiszámithatlan állapolokat 
okoztak volna a nemzetnek.

A bizalom a koalizált pártok iránt 
azonban nem volt meg a magas régiók­
ban s azért látjuk azt a szokatlan 
hajszát a nemzeti kormány s ezzel élet­
beléptetett. uj rendszer ellen.

Az osztrák folyton támadta s támadja 
a magyar államegységet, sőt elég vak­
merő volt a magyar nemzet ellen a 
birodalmi ülésben is kikelni s belügyeink- 
he avatkozni Megfujták a riadót, hogy 
szabad a magyar nemzetet sértegetni, 
amit a hon ellenségei s Bécsnek szö­
vetségesei készpénz gyanánt vesznek.

A darabontok igyekeznek a magyart 
a magyartól elválasztani s önző céljaikat 
az osztrákok segítségével megvaló­
sítani.

A /lárvátok n magyar államegység 
ellen izgatnak és jónak látják a 40 év 
alatt felgyülemlett gyúanyagot lángra 
lobbantam'. S ami a magyar alkotmány 
és parlament történetében eddig egészen 
ismeretlen volt, a magyarok képviselő­
házában hónapokon keresztül horvát 
nyelven obstruáltak s a magyar nemzet 
önérzetét az egész világ előtt megse­
bezve, élnek vissza a magyar nagylel­
kűségével.

Ennyi ellenséggel szemben s a da­
rabont kormány által teremtett kény-

szerheiyet következtében meg kellett az 
osztrákokkal a kiegyezést kötni s a 
kiegyezésben foglalt közjogi vívmányo­
kat a kvóta fölemelésével tőlük meg­
venni, hogy legalább tiz évig közgaz­
dasági téren a nemzet erejét fejleszt­
hessük s megerősödve 1017-ben az önálló 
vámterület alapjára helyezkedhessünk s 
az osztrák hencegéseknek a vámsorompó 
felállításával véget vethessünk.

Mert ha a magyar nemzet erejét 
kibontja s a függetlenségi eszmék meg­
valósításával saját lábára áll: akkor 
keresni fogják barátságunkat s igyekez­
nek velünk szemben méltányosak lenni, 
mert különben elég módunk és hatal­
munk lesz velük szemben a retorziók 
fegyverével élni s az ő orvtámadásai­
kat sikeresen visszaverni.

Tarstunk ki tehát acélszilárdan ne­
mes, szent törekvéseinkben s igyekez­
zünk okos, bölcs politikával ezen nagy 
eszme szolgálatában harcolva független­
ségünket diadallal kivívni, mert akkor 
szabad, gazdag s boldog lesz a nemzet 
és haza. B. F.

Az általános választói jog. A kép­
viselőház pénzügyi bizottsága e hó 7-én 
tartott ülésében tárgyalta a belügyi tárca 
költségvetését, s ez alkalommal gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter azt a 
nagyfontosságu nyilatkozatot, tette, hogy a 
választói jog kiterjesztéséről szóló törvény- 
javaslatot már kora tavaszszal. március­
ban, esetleg áprilisban terjeszti be a 
kepvisolőház elé. Az elvekről ma még 
nem nyilatkozik, de mielőtt a javaslat, 
nyilvánosságra kerül, ismertetni lógja a pár­
tok vezérférfiaival. Gróf Andrássy miniszter 
kijelentése telni a legfényesebb bizonyság, 
hogy a nemzeti kormány nemcsak nem 
zárkózik el ezen nagyfontosságu kérdés 
elől, mint azt bizonyos oldalról sajtóban 
és gyűléseken ráfogják, hanem komolyan 
foglalkozik ezen sok megfontolást és 
körültekintést, de még nagyobb munka- 
halmaz feldolgozását és hosszú időt igénylő 
kérdés mielőbbi megoldásával, megérte­
tésével. Nem a kormány jó szándékán 
múlt. hanem az időközben égető szük­
séggé vált ügyek letárgyalása, a parla­
menti munkásság állandó megakasztása 
akadályozták a javaslat korábbi elkészí­
tésében.

Kát kör Újvidéken.
Újvidék belvárosi katolikus polgárai 

már évek óta hangoztatják egy belvárosi 
katolikus kör megalakításának szükséges­
ségét és ennek megalakítása, illetve a 
megalakulás előkészítése céljából e hó 
7 én a kát. értelmiség, kereskedők és ipa­
rosok előkelő tagjai közül 26 tagú előké­
szítő bizottság értekezletet tartott.

Az értekezletre kiildöttségileg meghí­
vott Dr. Ámon Pál kanonok plébános a 
jelenvoltak egyhangú, osztatlan helyeslése 
mellett magyar és német nyelven röviden 
vázolta a létesítendő kör célját. A belvá­
rosi polgárok — úgymond — kát. kört 
óhajtanak alakítani s ennek vezetésére 
felkérték. Papi állásánál fogva is kötelessé­
gének tartja azt elfogadni és üldöztetések­
től sem riadva vissza, minden áldozatra 
kész. Egész határozottan, ismételten kije­
lenti, hogy I. A létesítendő körnek nincs 
éle semmiféle országos, vagy városi intézmény 
ellen, sem más vallásnak ellen nem csinál 
frontot. II. Semmijele politikai párt szol­
gálatába nem áll. nem támad, nem is 
támogat sem országos, sem városi polikai 
pártot, de még csak hangulatot sem ki­
van csinálni semmiféle pártnak sem. 
Egyetlen célja: egymást megismerni s az 
összetart.ozandóságot ápolni, nehogy isme­
retlenekként. álljunk egymással szemben, 
főleg akkor, mikor a többi vallásnak 
mind mint kész katonák és harcosok 
kelnek ügyük érdekében silua. Öntudatra 
szükség ébrednünk, bogy kát. voltunkat 
merjük is vallani. Összehozni, akik hitüket 
becsülik, egymással érintkezve, beszélgetve, 
meggyőződésen alapuló működéssel s nem 
a zsebért, vagy kenyérért, de a hazáért sze­
retni a hazát: az legyen egyetlen célja a 
körnek s kéri a jelenvoltakat, dokumen­
táljak. győzzenek meg mindenkit, hogy 
rejtett céljaink nincsenek, do hazánkért, 
hitünkért jó katonák akarunk lenni és 
ezen kát. társulást tisztán kát. belügynek 
tekintjük, melynek respektálását mások 
részéről azért is elvárjuk, követelhetjük, 
mert mások belügyébe mi sem avatkozunk.

Elhatároztatott, végül, hogy az előké­
szítő bizottság tagjai magukra vállalják 
a, tagok gyűjtését s kát. és kát. közt 
különbséget nem téve, tekintet nélkül 
politikára és politikai pártállásra, első 
sorban csatlakozásra felszólitandók a város 
előkelőségei.

BOGDÁNY 6S TARSA ^zPon^ Kites, szellőztetés, vízve­
zeték, csatornázás és világítás 

vármegye utca 5. berendező vállalat. Telefon 219.
ÚJVIDÉK,

Főtelep: Budapest, VI., Dalnok-utca 12. szám (Interurbanban) 988.
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Áz artézi fürdő
egy évi forgalma.

A kibővítés, illetőleg modern köve­
telményeknek megfelelő újraépítés kü­
szöbén álló ártézi fürdőnk sokkal inkább 
érdekli a nagyközönséget, semhogy el­
mulasztanék legalább rövid adatokban 
képét nyújtani a múlt évi forgalomnak 
és jövedelmezőségének, amint azt Érti 
Ignác tanácsos az e hó 11-i tanácsülés 
elé terjesztette.

Ezen kimutatása szerint január 1-től 
december hó 31-ig ftirdött összesen 
22,337 — tehát 3946-al több, mint 1906- 
ban — s ezek közül 3996 idegen. Sze­
gényeknek és orvosi igazolványokra 
ingyen fürdő adatott 738.

A befolyt jövedelem brutto: 14,322 
k. 48 f. és igy 2700 k. 76 91. több 
folyt be, mint az előző évben.

Április 19-én csak 1 vendég fürdött, 
mig ellenben aug. 6-án legtöbben, 149-en 
használták a fürdőt. Legkevesebb be­
vétel volt ápr. 19-én: 96 91. és legtöbb 
aug. 5-én: 115 k.

A forgalom és jövedelem minden­
esetre jóval nagyobb is lett volna ki­
vált a főévadban, ha kellő fürdőszoba 
és kád áll rendelkezésre, mert akkor 
naponta legalább 20—25 vendég eltá­
vozott, aki fürdőhez egyáltalán nem 
jutott.

E néhány számadat is mindennél 
hangosabban szól amellett, hogy az ár­
tézi fürdő tervezett kiépítése égető 
szükséggé vált a közönség, de egyúttal 
a város financiái emelése szempontjá­
ból is.

ev
az újvidéki Jrfagyar Kaszinó életéből.

Dr. fiukovich Sándor következőkben ter­
jesztette az e hó 5-én tartott kaszinói közgyűlés 
elé helyeslőleg tudomásul vett titkári jelen­
tését :

A mindennnpi élet fáradalmainak kipihe- 
nésóre alkalmas hely a társasegylet, amilyen 
a Kaszinó, amelynek főkép városunkban igen 
nagy jelentősége van. A poliglott Újvidéken 
kell nekünk egy oly helyet teremteni, ahol 
a magyarság feltartózhatatlan diadalát hir­
dessük. Az „Újvidéki Magyar Kaszinó“ nemes 
hivatást kell, hogy betöltsön és büszkén 
mondhatjuk, hogy alapszabályaink 1. § pontja 
értelmében és ennek szigorú betartásával ezt 
a hivatásunkat betöltöttük.

Lefolyt évi működésünket valami nagy 
mozgalmak ugyan nem jellemzik, jellemzi azt 
a csendes munkálkodás szűk keretek között. 
Eléggé sajnáljuk, hogy kulturális egyletünkbe 
városunk számottevő tagjai közül igen sokan 
nem lépnek he, sőt sokan még ki is lépnek, 
ahelyett, hogy egyesületünk céljainak előse­
gítésére őket is láthatnék tagjaink sorában. 
Csak úgy lesz képes a kaszinó rendeltetésének 
a maga teljes mértékében megfelelni, ha men­
nél többen lépnek tagjai sorába. Elsősorban 
anyagilag kell erősnek lennie ezen egyesület­
nek, mert a fennálló nagymérvű kötelezettsé­
geknek csak igy leszünk képesek teljes mér­
tékben megfelelni. Pedig a kilépések nagyobb 
számban, csak a Kaszinó anyagi érdekeinek 
csökkenését fogják maguk után vonni. A 
Kaszinó érdekeit szem előtt tartva, nagyon 
kérjük tisztelt tagtársainkat, hogy uj tagok 
gyűjtésén fáradozzanak, a meglevőkhöz pedig 
azon igaz kérésünket intézzük, hogy tartsa­
nak össze és ne hagyogassák el egymásután 
egyesületünket, amelynek programmjába a

magyar társadalom összetartásának elősegí­
tése vau felvéve. Talán nem óhajtják széthú­
zás által az egyesület szótforgácsolását, és a 
költővel mondjuk: „talán nem tör testvér 
testvér ellen ?“

Egyesületünkben 1906. év végén volt 197 
tag, még pedig 193 rendes, 4 kültag, 1907. 
folyamán belépett 22 uj tag, kilépett 14 tag, 
elköltözködött 18, meghalt 3, névszerint Bar- 
kács Károly, Hesz Miklós, Dr. Steiner Samu, 
úgy, hogy tagjaink száma az 1907. év végén 
183, még pedig 179 rendes és 4 kültag.

A lefolyt évben tartatott 10 választmányi 
ülés és 1 rendes közgyűlés. Résztvett a ka­
szinó annak az ünnepnek rendezésében, amely- 
lyel gróí Teleki Arvéd képviselőnk beszámo­
lóbeszéde alkalmával itt tartózkodását ünne­
peltük. Elkészült a kaszinó könyvtáráról szóló 
katalógus, amely Vujkovics Károly buzgó 
könyvtárosunk ügyszorgalmát dicséri.

Bevétel volt: 6990 kor. 04 fillér, kiadás: 
5930 kor. 25 fillér, egyenleg 1059 korona 79 
fillér, beleértve a szolgának 200 korona óva­
dékát. A tiszta maradvány 197 kor. 47 fillér­
re) kedvezőbb, mint a múlt évben, dacára 
annak, hogy a tavali erős tél miatt a fűtés 
rengeteg költséget emésztett fel (651 kor. 80 
fillér) és hogy a szórakoztató játékok után 
szerzett jövedelem 499 koronával kevesebb 
mint a múlt évben.

A lehető legszorgosnbban jártunk el a 
hátralékok behajtásában, sikerült is némi 
összeget régebb hátralékok utján behajtani, 
ámde az összhátralók mindössze, az 1907. 
évben felszaporodott hátralékok beszámításá­
val, csupán 66 korona 20 fillérrel kedvezőbb, 
mint a múlt évben, összesen 604 kor. 50 fill. 
Nem a tisztikar hibáján múlt, hogy buzgó 
törekvése hajótörést szenvedett.

Az egylet a következő lapokot járatta: 
Egyetértés, Budapesti Közlöny, Budapest, Az 
Újság, Neues Pester Journal, Pesti Napló,

TARCA.
Emlékezés Velencére.

— Irta: Nadir. —
(Vége).

De félre a komor képekkel, szomorú gon­
dolatokkal !

Velence, a bűvös, bájos szépségű Velen­
ce a mozgalmas élet helye. Jelentékeny a 
kereskedelme, tekintélyes az ipara, nagy 
idegen forgalma van. Világhíre vonzza az uta­
zókat, szépsége csábítja magához az idegene­
ket, mindenkit meghódít, elbűvöl.

fi a szerelmesek, a szerelmes párok vá­
rosa, melyben boldogságuknak megfelelő édei 
otthont találnak, mint a Márk-téreh a galam­
bok, ezek az enyelgő, turbékoló, csókolózó kis 
jószágok.

Melyik város alkalmasabb az ábrándok, 
az ideálok világában élő szerelmesek illuaió- 
jának ébrentartására jobban, mint a tündéri 
Velence, melyben a köznapi élet zaja eltompul, 
elhal ?

Aki az életet, a valóságot szebb oldaláról 
akarja felfogni és tudja élvezni annak gyö­
nyörűségeit, tud örvendeni a létnek, — ébren 
is a legszebb álmot álmodhatja itt a lagúnák 
között s a művészet ésjköltészet iránt fogékony

szív és lélek a remek alkotások, műemlékek 
szemléleténél, a tengeri tájkép bájosságának 
láttára uj meg uj táplálékot nyer, friss és friss 
ingert érez. Hány idill tanyája állandóan ez a 
hely! A részvevők messze tájakról ide özön­
lenek, mint a vándormadarak. jHány regény 
kezdődik itt ebben a pompás, klasszikus kör­
nyezetben vagy folytatódik?!

A délszaki természetű ég azúrja és verő- 
fénye, a tenger káprázatos csillogása, a város 
bizarr külseje, a márvány épületek kecses 
vonalai, kőből faragott; csipkediszei, a távlatok 
festői rajzai, az olasz dal és zene andalító 
hűvössége mind együttesen közreműködnek 
az ihletett lelki hangulat előidézésében, az 
életvidámság megteremtésében, mely itt állandó 
tanyát ütött.

Festőibb hatású panorámát keresve sem 
lehet találni, elképzelni is nehezen, mint amily 
kecsesen emelkedik ki Velence a tükröződő 
tenger hullámaiból, saját bölcsőjéből. így szállt 
föl egykor Afrodite a tenger tajtékából, mikor 
megszületett, bájosan az örök nőiesség szép 
formáival.

Úgy lebeg a délibáb a végtelen sivatag 
felett, várost és tengert varázsolva ugyanazon 
helyre, mint a hogyan Velence terül el itt 
szemünk előtt, a fenséges, az éltető tenger

ölén, mely karjai közt ölelve tartja kedves 
aráját, szerelmesen csókolja tájait.

Valóságos természeti csoda !
A közeli-távoli kisebb szigetek megrakva 

épületekkel és egy-egy templommal ellátva, 
mintegy úsznak a viz színén és a torony 
alkotja a vitorlát. Mint drága kövek környezik 
Velencét, az Adria gyöngyét.

A messzeségbe nyúló tenger pereme a 
Lidóu túl a kék égbolt körvonalaival olvad 
egybe.

A tenger sik felszínén hullám fodorul az 
enyhe szellőben, csillog, szikrázik a nap­
fénytől, ól, mozog, pezseg, mintha eleven volna. 
Ilyenkor mosolyogni is tud, vagy visszamoso­
lyog az égre, napra, felhőre, éjjel a csillagokra, 
mint tükör visszamosolyog a vidámarcu em­
berre, ki beletekint. Rejtelmeit, félelmetes 
voltát el is felejtjük, hiszen Velencén oly 
szelíd, oly jámbor arculata van.

A számtalan kisebb-nagyobb hajó tarka 
vitorlája, mint hirnes szárnyú pillangó csapong 
az enyhe szellőben, fürösztik lobogó szárnyai­
kat a derűs levegőben.

A bárkák, karcsú gondolák gyorsan sik­
latlak el mellettünk, szántják a viz zöld színét. 
A halak felbomlódnak, táncolnak a hajó körül, 
a viz csillog, szikrá?.ik a verőfényhen.
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Tíidobetegsöyek, huruu,k, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
eflee számtalan tanár és orvot által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérj* mlndeeÉei 
„Roche“ crrUrti ctomagoláH.

F. Ktffaaan-lia Hoc he * €•. Basel (Stájl),
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Szegedi Napló, Magyar Nemzet, Bácska, Bács- 
Bodroger Presse, Die Zeit, Alkotmány. A 
Polgár, Magyarország, Újvidék, Határőr, Füg­
getlen Magyarország, Újvidéki Közltiny, Buda­
pesti Hírlap, Pester Lloyd, Pesti Hírlap, 
Münchener Fliegende Blätter, Leipziger (Húsz- 
trierte Zeitung, Ország-Világ, Kakas Márton, 
Vasárnapi Újság, Bolond Istók, A Hét, Bors­
szem Jankó.

ftagy hálára kötelezett ismét az I. Újvi­
déki Takarékpénztár 100 koronás adományá­
val, amelyet a könyvtár gyarapítására kell 
fordítani, a tagok gyűjtésében pedig bugón 
járt elől mólt. Dr. Palla Aladár főispán ur, 
amiért Is fogadja mindannyiunk köszönetét.

Ezek jellemzik a lefolyt évet és midőn 
jelentésemnek tudomásul vételét kérem, forró 
óhajom, hogy a Kaszinó számbeli erőben gya­
rapodva, a magyar társadalom javára, nagyon, 
de nagyon soká virágozzék!

HÍREK.
UJ klr. közjegyzőnk. Dr. Várnai< Ernő 

kir. közjegyző, aki Dr. Bulla Aladár főispán 
palotáját bérelte ki lakásnak és hivatalnak, e 
hó 8-án este megérkezett és 11-én megkezdte 
hivatalos működését. Midőn úgy is, mint a 
függetlenségi eszmék és párt lelkes harcosát 
örömmel üdvözöljük, csodálkozunk egyúttal, 
hogy a szegedi közjegyzői kamara, ha már 
nem sikerült a saját kebeléből neveztetni ki 
az uj, a második közjegyzőt, sem az uj rend­
szer és irány hívének kineveztetését megaka­
dályozni, miért nem huzta-halasztotta Dr. 
V&rnay körjegyző hivatalos működésének meg- 
kezdhetésót még 1—2 hónapig?

Kitüntetés. Popp György kir. tanácsos, 
zombori pénzügyigazgató kiváló érdemei elis­
meréséül és 40 éves szolgálati jubileuma 
alkalmából ismét magas kitüntetésben része­
sült. ó felsége ugyanis Popp Györgynek a 
miniszteri tanácsosi címet és jelleget adomá­
nyozta.

A DMKB újvidéki fiókjának folytatólagos 
ismeretterjesztő előadása ma vasárnap, január 
hó 12-én d. u. 7,5 órakor tartatik meg a kir. 
kát. magyar főgimnázium rajztermében. Az 
előadást közérdekű, mindenkit közvetlenül is 
érdeklő tételről Kardos Miksa tanár tartja, 
még pedig „ Papszereink vtgy- és egészség­
tana* címén (demonstrative).

Népesedési mozgalom. A legközelebb 
múlt 1907. év folyamán született összesen 
943 és meghalt 829; a lélekszám szaporodása 
tehát felette csekély, összesen 114. — Házas­
ság köttetett összesen 355.

A|vár. kórház, szegényház és egyéb Intéz­
mények élelmezési cikkei és konyhaszükség­
leteinek zzállitására kiirt pályázat részben 
meddő maradván, amennyiben egyes cikkekre, 
pd. disznóhus, zsir, bárány- és juhhus egyál­
talán nem tétetett ajánlat, a vár. tanács újabb 
versenytárgyalást irt ki január 20-ig terjedő 
határidővel. A feltételeknek megfelelő ajánla­
tok odaítélésében pedig a tanács Xuhn Jánost 
a kenyér, zsemlye és kifli, Varga Ferenc 
pirosi termelőt a tej és tejnemüok, Kovács 
Pált az italok szállításával 1 — 1 évre bízta 
meg, mig a savanyított káposzta, ecetes ubor­
ka, paprika, zöld és befűzött paradicsom szál­
lítására az újvidéki konzervgyárral 3 évre 
kötött szerződést.

A« Brzzébst-egyesttlel jan. 9-i hangver­
senye erkölcsi tekintetben igen jól sikerült, 
főleg háziezredünk zenekara kitűnő volt és 
szüntelen megnyilvánuló tetszést, igen nagy 
sikert aratott. Lefolyásáról részletesebb tudó­
sítást jövő számban.

Anyakönyvi bír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 2—10-ig bejelentett születések 
száma: 22, még pedig 12 fiú, 10 leány; meg­
halt: 21.

A Tiszának Titelnél leendő áthidalása 
érdekében e hó 8-án a kereskedelmi minisz­
tériumban Stettina min. tanácsos elnöklete alatt 
tartott ankéten az érdekeltek képviseletében 
Pancsováról a polgármester vezetése alatt 5 
kiküldött, Torontói megye részéről Jankó al­
ispán, B. Bodrog megye részéről Mikosevits 
Kannt főügyész, Titel részéről Dr. Kóssa Mik­
lós, Újvidék részéről pedig Szalay Lajos pol­
gármester vezetése alatt Orbán Ignác műszaki 
tanácsos, Bállá Árpád, Endre Antal, Pekló Béla, 
Szlavnits István és Virág István biz. tagok 
vettek részt. Megjelentek az engedményesek 
is, akik főleg azt kívánják, hogy a kormány 
ezen hídhoz is, mint a többi hidakhoz állami 
segélylyel hozzájáruljon. A tárgyalás főleg a 
körül forgott, váljon közúti, vagy vasúti hid 
épüljön-e a a vasúti csatlakozás honnan tör­
ténjék. Végleges megállapodás természetesen 
egyik irányban sem történt, csak az biztos, 
hogy a kormány álláspontja szerint úgy Pan- 
csova, mint Becskerek felől lesz a vasúti 
csatlakozás. A hid pedig az eddigiekből Ítélve, 
nem Óbecsén, hanem Titelen fog épülni.

Katonák véres karácsonya. Szerb kará­
csonyalkalmával történt Póterváradon, a vár 
egyik laktanyájában, hogy a bakák kelleténél 
több szeszt fogyasztva, a megengedettnél na­
gyobb lármát csaptak a mulató kedvük a 
mértéket túllépte. S midőn Plundvich Ágoston 
ügylete? főhadnagy a szobába lépve, csendre 
intette a duhaj bakákat, ezek nemcsak nem 
engedelmeskedtek, hanem felebbvalójukat szi­
dalmakkal is illették. Erre a főhadnagy kardot 
rántott s az egyik baka fejére csapott, mire 
baj társai szuronyt ragadva, a főhadnagyot 
összeszurkálták % arcán egy eret vágtak fel. 
A főhadnagyot a katonai kórházba) szállí­
tották, a katonai legyelemről megfeiedkezet- 
tek ellen pedig a legszigorúbb vizsgálat foly.

Halálozás. Férfikora delén álló életet 
oltott ki kérlelhetetlenül a korai halál. Siója- 
novits Jlndrás, az újvidéki szerb színtársulat 
kitűnő komikusa, a színházlátogató közönség 
kedvence, akit mint embert is kiváló tulaj­
donságainál fogva kedveltek és szerettek, e hó 
8-án életének 31-óvében házi hagymázban 
meghalt. A halálos kór csiráit, úgy mondják, 
Eszékről, a társulat élőbbén! állomáshelyéről 
hozta magával s Újvidéken mind súlyosabbá 
vált állapota, melynek 13 napi betegség után 
a halál vetett véget. A kedvelt színésznek 
nemcsak pályatársai, de a közönség is élénk 
részvéttel adta meg a végtisztességet.

A fiatal leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló betegségben szen­

vednek is, mér régóta bizalommal viseltetnek a

Scott-féle Emulsió
iránt, mert fejlődésükre jótékony ha- 
tással van ez az ízletes, könnyen emészt­
hető leglobb erösltösxsr. Serdülő leá­
nyoknak minden alkalommal ezt a 
bevált (kitűnő szert kellene használ- 
niok, a mikor gyengék, fáradtak és 
kedvetlenek.

Bgy eredeti üreg Ara 2 I. 
50 Mér.

Kapható minden gyégytárban.

Az Emuisié 
vásárlásánál 
a SCOTT-fé- 
le módszer 
védjegyét — 
a halászt — 
kérjük figye­
lembe venni



Ai Újvidék állomáson létesítendő vixrtjü 
magasópihnényeinek előállítására a Máv. buda- 
pest-jobbparti Uzletveaetősége versenytárgya- 
ást irt ki, amelynek alapján az ajánlatokat f. 
január 15-ig kell beadni.

Miniszteri rendelet. A föld mivel ésügyi 
miniszter körrendeletét intézett valamennyi 
törvényhatósághoz, igy Újvidék városához is, 
melyben a lakosságot egyszer- s mindenkorra 
eltiltja jószágainak az állatvásártereken való 
legeltetésétől. E rendeletre azért volt szükség, 
mert a legelő beteg állatok igen gyakran 
megfertőzték a vásárteret és igy a felhajtást 
veszedelmessé tették. E rendelet ellen vétők 
kihágást követnek el és szigorúan bűntetteinek.

A szabadkai főgimnázium államosítása. 
Dr. Szele Róbert tankerületi kir. főigazgató e 
hó 8-án Szabadkán járt és hosszú ideig tár­
gyalt Bezerédy István főispánnal s Dr. Biró 
Károly polgármesterrel a városi főgimnázium 
államosítása ügyében.

Baja városának a belügyminiszter meg­
engedte, hogy a városi közkórháznál egy har­
madik alorvosi állás is szerveztessék. Erre az 
állásra most pályázatot hirdet Baja városa.
. Ahol sok a pénzmaradvány. Szabadka 
város dicsekedhetik ezzel. Ugyanis a házipénz­
tár 1907. évi naplóinak lezárása után az óv- 
végi pénzmaradvány 148,2b7 kor. 5 fill., ami 
mindenesetre nagy összegnek mondható, főleg 
a mai nehéz pénzviszonyokat tekintve.

Zsablyal levelezőnk arról tudósit, hogy 
Dr. Széchényi Tamás Tamás jár. főszolgabíró 
kezdeményezésére és buzgólkodása folytán 
Kaszinó alakult Zsablyán.

Farsangi hír. Az I-ső újvidéki nőegylet 
február hó 8-áu jt/mezes bált rendez Mayer 
vigadótermében.

A szabadkai Fehér-kereszt egylet Edels- 
helm Gyulai Lipót grófot és Ruffy Pál min. 
tanácsost az egyesület disztagjaivá választotta 
s e tagsági okmányt nevezetteknek Szabadkán 
időzésük alkalmával múlt vasárnap nyújtotta 
át. A két díszes művű okiratot. JJczél Henrik 
országosan ismert szabadkai festőművész készí­
tette remek kivitelben.

Gyermekvédelem. Szabadkán múlt vasár­
nap, a közönség élénk érdeklődése mellett 
megalakult a menhelybizottság, melynek elnö­
kévé a belügyminiszter Piukovich József nagy- 
birtokost, helyettes elnökeivé pedig Dr. Antu- 
novits József orvost és Birknss Gyulánó úrnőt 
nevezte ki. Az alakuló gyűlésen résztvett az

A doge-palota előtti tengerrószlet pano­
rámája örök emlékezetű marad arra nézve, a 
ki egyezer láthatta Itt állapodik meg az ér­
kezők hajója. Ez Velence kikötője. Ebben a 
tágas amphiteatrumban köröskörül néhány 
díszes márványpalotát pillantunk meg. a Márk- 
templom egy részét és kupoláit, másfelől a 
San-Giorgio templom, melynek kompanilóje 
biborpiros színű magas piramis alakú süveget 
hord tetején, valamint a della Salute templom 
ékes formái tűnnek szemünk elé!

A kikötni akaró gőzhajó kürtszavát 
százszoros visszhang veri vissza. Ez a fogadó 
üdvözlet, az Isten hozott, meg a város felől 
lengedező szellő.

Ráborul az éj sötét kárpitja Velence 
vizeire, falaira.

Csillagsátor alatt uj élet kezdődik. Velence 
éjjel! A hires velencei szerenádok nagyban 
hozzájárulnak, hogy a velencei emlékek min­
denkire nézve felejthetetlenek maradjanak.

Isteni: Velence! kedves emlékeidért hálás 
meleg üdvözletemet fogadd a távolból!

orsz. gyermekvédő liga elnöke: gróf Edelsheim- 
Gyulai Lipót és igazgatója: Dr. Karsai Lajos, 
valamint Ruffy Pál min. tanácsos is.

Mindnyájunknak kell néha egy erősitő- 
szer, mert a folytonos munka fárasztó. Kitűnő 
erősítő szernek bizonyult avScott-féte £muls/6<, 
mely főleg csukamáj-olajból áll, csakhogy igen 
jó izü és a leggyengébb gyomor is könnyen 
emésztheti. A ,Scotf-/éle Emu/sió“ minden 
gyógyszertárban kapható.

A pénzpiac helyzete javul. Most már 
bizonyosra vehető nálunk is a pénzpiac hely­
zetének megjavulása. Londonban a magánpénz 
tegnap már 4 “j,, százalékra szállt alá és a 
jövő héten Lodonbau alighanem újabb per­
centtel lemegy az angol bank a kamatlábbal. 
Berlinben még nincs javulás és csak 2—3 
hét múlva várható a birodalmi bankkamatláb 
leszállítása. Könnyebbség észlelhető már a bécsi 
pénzpiacon is és várják mindenütt a bank­
kvóta leszállítását. Az osztrák-magyar bank 
azonban január második fele előtt aligha 
szállítja le a kamatlábat, mert fél percenttel 
nem segít a helyzeten és akkorra már tisstább 
lesz az egész helyzet.

Az „Erzsébet“ szálló ünnepélyes megnyi­
tását uj bérlője: Ottó Mihály ma vasárnap tartja

Báli se
Musseline • Q ü 1 V ú m f«'j 
Volle . U t) 1 J C Ill Mé.
Marquisette -

él .Hennoberg*- 
«alyem 76 kr. tél 

feljebb, kórusát** 
vimmesfeiea.

Minta postafordul­
tával.

Megrendelések bármely nyelven intézendflk :
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Nyilt-tér.
Köszönetnyilvánítás.

Felejthetlen jó fiunk és testvérünk
OTTÓ

gyászos elhunyta alkalmából a jóleső részvét 
annyi tanujelét éreztük jó barátaink és isme­
rőseink részéről, hogy képtelenek vagyunk azt 
egyenként megköszönni, a miért is ez utón 
mondunk mindnyájoknak, a kik szívesek vol­
tak a megpróbáltatás nehéz óráit részvétükkel 

enyhíteni, hálás köszönetét.
Sohwarz Lipót és családja.

Fogadják mindazok, »kik a minket ért 
pótolhatlan vesztesség fölött érzett mély fáj­
dalmunkat személyes megjelenésükkel, avagy 
Írásban enyhíteni iparkodtak, ez utón hálás 
köszönetünket.

Kula 1908. január 8-án
A gyászoló Ritter

család.

Lehmann, emher, mi Ma vai macának?
Hiszen úgy köhög, hogy ar. embnr megijed ás 
aggódni kezd *s meg ia látezik magán, milyen 
rosszul van. Hát. használta már Fay valódi tzo- 
deniiét? — Fay valódi szodenijót? Nem. — J> 
ember, ez tulajdonképpen lelkiismeretlenaég ! Hi­
szen azt már magit is tudhatná, hogy a légutak 
minden hurutja, köhögés, rekcdtstg és elnyálk* 
sódén ellen mindenekelőtt Fay-fé'e valódi szódén' 
ásvány-pasztillát kell venni. Íme, tegyen próbái 
— Fay valódi szodenijo nemcsak a esetiembe) 
van, hanem még az Íróasztalomon és a hálószo­
bámban ia. Nem is tudnám, mit kellene kezde 
nem Fay valódi szodenijo nélkül. F.gy skatulyr 
1 K 25 fillér és minden gyógyszertárban, drogé­

riában és Asványvizkpretkedéeben kapható
Főraktárak Budapesten i Enger Leó dr. és Egger J.
VI., Táci-körut 17.. Keohmeíster Frigyes utóda, V.. ttot - 
utca 8., Thallmaver és Seitz, V., Ziinyi-ut.-a 8 , Töröl 

József, VI., Király-utca 12.

Felelős szerkesztő: Lusztlg Nándor dr. 
Szerkesztő: Zanhnuer Ágoston.

HIRDETÉSEK.
existencia, mellékkeresel 

Ismertető ingyen. Sieben 
hirteni vegyészeti ipariul 
magyarországi fióktelepe 
Budapest, I. Orbánhegyifi/R

16073. 83366.33367.38368. 33369, 33370. 38*09. 33*46 se 
Kig. 1907.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Újvidék sz. kir. város tanácsa a városi 

kórház, a városi szegényház és egyéb városi 
intézmények részére az 1908. év folyamán, 
esetleg 1908—1910 vagyis három éven át 
szükséges élelmiszerek és pedig I. csoport: 
marha, horju, bárány, juh hús és leveshez 
való marhacsont; II. csoport: disznóbus, zsir 
és henteskészitmények ; III. csoport: liszt, árpa 
és búzadara biztosítása céljából folyó évi ja­
nuár hó 20-ári délelőtti 11 órakor a városház 
kis tanácstermében újabb nyilvános verseny- 
tárgyalást fog megtartani A III. csoportbeli 
cikkekre névvel ellátott lepecsételt minták 
melléklendők, melyek fel nem számíthatók és 
viasza nem követelhetők.

Csakis az előirt ajánlati mintán kiállított 
aláirt, pecséttel lezárt sértetlen és a közszálli- 
tási szabályzat rendelkezése szerint címzett és 
felirattal ellátott borítókban elhelyezett és 
kellő időben közvetlenül vagy postán beadott 
ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni, elké­
setten beadott vagy utóajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Bánatpénzül az I. csoportra 400 korona, 
a II. csoportra 250 korona és a 111. csoportra 
50 korona lesz bánatpénzben biztositékképen 
értékpapírban vagy pénzintézeti betétkönyvben 
a városi pénztárnál leteendő és az arról szóló 
nyugta vagy letótjegy az ajánlathoz mellék­
lendő.

As ajánlatok 1908. évi január hó 20-án 
délelőtti 11 és fél órakor fognak a kis ta­
nácsteremben nyilvánosan felbontatni, mely 
alkalommal aa ajánlattevők vagy igazolt 
képviselőik jelen lehetnek.

A szállítási általános és részletes feltéte­
lek a kórház gondnoki hivatalában délelőtt 
10--12 és délután 3—5 óra között megtekint­
hetők és másolhatók, ugyanott díjmentesen az 
előirt ajánlati űrlap és egyéb felvilágosítás 
megkapható.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak. A szállí­
tás elnyerői kötelesek az összes cikkeket — 
a mennyiben azok a magyar szent korona 
országainak területén termeltetnek, előállittat- 
nak, teljesen a magyar termelés és ipar révén 
beszerezni, illetve hazai terményekből, magyar 
honos munkásokkal előállítani. Úgyszintén tar­
toznak ennek igazolására a szükséges adatokat 
a 83000—1907. sz. B. M. közszállitási szabály­
zat 16. §.11. pontjában megnevezett ellenőrző 
közegek rendelkezésóse bocsátani.

A felett, hogy egy avagy 3 évre köttessék 
meg a szerződés, a városi tanács határoz, 
mely határozat meg nem támadható A városi 
tanács fenntartja magának ama jogot is, hogy 
a beérkezett ajánlatok között — tekintet 
nélkül az egységárakra — legjobb belátása 
szerint szabadon választhasson.

Újvidék, szab kir. város tanácsának 1907. 
évi december hó 31. napján tartott Üléséből.

1-1
Eri! Jgnác,

polgármester helyett««.

v*íje«7: „Horgonyt* 
------ H*------

Liniment Capsid comp., 
Horgony-Pain Expeller

■Miké
iófjÓMk Msonrult hástanar, maly már sok 
is legjobb ttidafomosillepitó »sernek bisoeyult 

köarvónyiól, Mámái 4» sssghUlásekiól, bsditrs-
■ HMMMMMM SÖlÖSkSppSll hlSinálVB. —* MH—t. U. M11

Figyelmest« Ua, Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk ás oaek olyan 6vs- 
get fogadjunk el, mely a „Horgeay" vádjegy gyei 
«a a Rlobtar oágjegyseseel ellátott dobásba van 
csomagolva. Ám üvegekben K-.80,11.40 ée 11.- 
és ógjMólváa minden gyógyisertárbea kapáét*. — 
P6raktár: Török iólMf gyógyisaráeneel, BaMpeet
lílkltír lyiffizörttn u „Árny Mizliikii",

. Prágában, Klisabethstrasee 6 nee.
Mindennapi e«átkaidés __

Ö-*V.

V \4
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rank 12. Határőr

Ha nem is ingyen, de mégis jól ÓS olcsón akar vásárolni, úgy ne mulassza el STEINER tiYULA 
férfi- és- női divatáru'lázát az „Arany almá“-hoz, Újvidéken, Fő-utca 19. sz. alatt („Mödlingi cipó- 
gyár“ raktárával szemben), megtekinteni, ahol is az összes e szakmába vágó cikkek, u. m.: férfi- és női- 
fehérneműk, nap és esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött- keztyük, csipkék, szallagok. női-kézimunkák 

—,-r- és kézimunka-kellékek stb. a legnagyobb választékban kaphatók. .-c

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK SZEGEDI 
__________ÜZLETVEZETŐSÉGE._________

HIRDETMÉNY.
A magy. kir. államvasutak szegedi üzlet- 

vezetősége nyilvános versenytárgyalást hirdet 
a £ród állomáson létesítendő áruraktár és 
nyílt rakodó előállításával járó építési munkák 
végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési ter­
vezet az ajánlati minta, a pályázati feltételek, 
valamint a munkák végrehajtásához kötött 
feltételek Szegeden a magyar királyi állam­
vasutak Uzletvezetősége pályafenntartási osz­
tályában (II. em. 4 szám ajtó) és Bródon az 
osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánl átok legkésőbb 1908. évi február 
15-én déli 12 óráig nyújtandók be az alulírott 
Uzletvezetősóg titkárságához (I. em. 22 szám 
ajtó.)

Az ajánlatok 1 korona, az ajánlat mellék­
letei ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva és 
lepecsételve a következő felirattal nyújtandók 
be: „Ajánlat Bród állomáson építendő árurak­
tárra és nyílt rakodóra“.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon 
vagyis 1908. évi február hó 14-én déli 12 
óráig 2000 azaz kettőezer korona bánatpénz 
teendő le a szegedi lizletvezetőség gyiijtőpénz- 
táránál (földszint 1. sz.) akár készpénzben 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az aján­
lathoz rjem csatolandó.

Az értékpapírok a Igutúbb jegyzett árfo­
lyam szerint számíttatnak, de névértékűn felül 
számításba nem vétetnek. Posta utján bekül­
dött ajánlati és bánatpénz térti vevóuynyel 
adandó fel.

Szeged, 1907. évi december hó.
2—2 JJz üz/etvezetőség.

Cink .Sieulia*
névvel olliUott 

üvegek valódink

A gyomorégést 
azonnal 

megszünteti.

l'tkr.ti livn 
nyálkaoldó és 

étvágy-
gerjeszti").

A Malmai

S1KULÍA
forrásvíz.

A legjobb gyógy 
és asatali 
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A gége, torok, 
tltiló, gyomor, 

bél. vese,

húly.ig-hiiruti's
bánts.lmaknnl
fölülmúlhatni

lan.

Magyarországi főraktár:
BRÁZAY KÁLMÁN

Budapest, Józeef-körut 37. Telefon 59- 40

A sós
savanyú

vizek
kirí I y a 2 — 38

Kapható minden 
gyógyszertár-, 

drogériasfüsznr- 
kereskedésbon.

DEÁK FERENC-SZÁLLODA
Csendes családi szálloda

IUDAPEST, Vili., Ágglelekyetee T.
Kényes berendezés, TB Hiba, központi 
légfűtés villanyvilágítás, nmsrlksi Ön­
működő rézmosdók, fürdők, fényesen 
berendezett kávéház, mérsékelt árak.

I psrenylrs a kelstl pályaudvartól. 
Tnlaldinsi:

PALLAIMIKSA

Mamr királyi államvasutak Hzletyezetöséke Szeneden
4Ő9Ó6/907. szám. II.

HIRDETMÉNY.
A magyar királyi államvasutak szegedi 

Uzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást 
hirdet Temesvár Józsefváros állomáson le­
égett szertári épület felépítésével járó építési 
munkák végrehajtására.

A tervek, költségvetések, szerződési ter­
vezet, az ajánlati minta, pályázati feltételek 
Szegeden a magyar királyi államvasutak üz 
letvezetősóge pályafentartási osztályában (II. 
em. 4. sz. ajtó) és temesvári osztály mérnök­
ségnél a hivatalos órák alatt betekinthető.

Az ajánlatok legkésőbb!908 évi január hó 
23-kn déli 12 óráig nyújtandók be az alulirt 
üzletvezetőség titkárságához (I. em. 22. 
sz. ajtó).

Az ajánlatokat 1 kor., az ajánlat mellék­
letei ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva és 
lepecsételve a következő felirattal nyújtandók 
be: „Ajánlat a temesvári szertári épület épí­
tésére vonatkozólag“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 
1908. évi január 27-én déli 12 óráig 3000 
korona bánatpénz teendő le a szegedi üzlet- 
vezetőség gyüjtőpónztáránál (földszint 1. sz ) 
akár készpénzben, akár állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban.

A bánatpénzről szoló letéti jegy az aján­
lathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken 
felül számításba nem vétetnek..

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat 
pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Szeged 1907 évi december hó.
Jtz üzletvezetóség.

pgr- Meghívó.
A bulkeszl önsegélyző szövetkezet t.

tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak az 1908. 
Január 28-án déli 1 órakor Kendi Henrik
vendéglői helyiségeiben megtartandó

XI. évi rendes közgyűlésre.
jYapirtnd :

I. Elnök választása.
II. Jegyző és 3 jegyzőkönyvhitelesitő 

választása.
III. Az igazgatóság és felügyelő-tanács 

előterjesztése.
IV. A mérleg megállapítása és a felment- 

vény iránti határozat.
V. 3 felügyelő-tanácsos választása 1 évre.
VI. Indítványok és ezek tárgyalása.

AZ Igazgatóság.i-i

ClátttB rtu VALÓDI
DANUBIUS 

MUSTÁR
ló vi60*fciO

Fillér 4 Fillér
A NAGYMOSÁS!

ha ruha kékitóshez szabadalmazott

URANOS
PASZTILLÁT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérnemű !
Foltot vagy csíkot nem csinál !
Ártalmatlan, mert. savmentes I 
Gyorsan, teljesen oldódik a vízben

URANOS-pasztilla csak 4 fillér
és egy mosáshoz elég 1

Minden drogériában és jobb füszerlizletben kapható:

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek :

HOCHSINGER TESTVÉREK
vegyészeti gyár, Budapest, VI. kerület. 

Újvidéken i Horváth Károly, Nenedovich Sándor és Ziegler
Ferenc urak.

% VAS??

V 4F V.

URANOS'1»

o
LU . r4F

4 F V 
^„URANOS 
HOCHSINGERFí^ 

t^ÖADN^d

a-86



ísmmm mmm

i
|1 r

Határőr 1906. január 12.

MSÜHl fiPIlSI
KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

Árlejtési hirdetmény. íiiítitiíititiiiítitiitóíitititiií

Alulírott ezennel pályázatot hirdetek a NÖÍ- és fÓFfi-dÍV£ltÜZl6t I 
Jiszakálmánfalva (Báes in.) községben épi- v . , ,,
teadő róm kath Van S8er*'lc8«In legalazatoeabbau értesi-

' tani a nagyérdemű közönléget, hogy a hely-
temp/oni építési njunkaira az alabbi föltételek beli piacon, Főutca 8. szám alatt (azelőtt 

mellett. Mogáu-féle üzlet) egy
1. A pályázat tárgyát képezik a tégla- , n > n i. ... , , .

anyag hozzáadása nélkül 33,358 K 36 fill.-rel Hill- PQ TP Pli-f! 1 VíH II7 IPIP í 
előirányzott föld, kőmives, ács, kőfaragó, cse- “U1 VO lul 11 ul 11U. IIlii 1U l V l 
répfedő, bádogos, asztalos, lakatos, mázoló, „ .. ,. , . ,. , , . .
üveges és vas-munkák. A szükséges téglát az ^ltotam •? bátorkodom a t. vevőimnek a 
építtető adja, s ez a helyszínére van szállítva. leSuJab,b ízlés szerint berendezett nagy rakta-

2. Pályázhatnak csakis magyar honos ké- roraat' legmelegebben ajánlani.
pesitett építőiparosok, akik 5«/„-nak megfelelő , , ü?let«mben tartom a legizlesesebb es
1670 koronát bánatpénzben, betétkönyvben vagy ^««iegansabb tárgyakat női szoknyákban is

J egesz ruhákban, mind a legújabb szabás aze-értékpapirban letesznek •»■»* ,ul,lu a icgujauu szauna aze-
3. Ajánlat átalányösszegben és Írásban rmt’ d,.v.a^8 an8o1 08 fl'a‘>cia szövetekből és 

teendő, de ezek felbontása előtt esetleges szó- vasznak',0L 
beli ajánlatok is elfogadtatnak.

4. A tervek, árelemzés, költségvetés, épí­
tési feltételek és szerződésminta a Oszakái­
mén falvai plebániahivatalban 8—12-ig és 
3—5-ig, továbbá foerk Ernő és petrovácz

vásznakból.
Különösen bátor vagyok figyelmeztetni 

nagy választékomra női blúzokban, még pedig:
selyem , szövet-, zephlr-, vászon- és batisztból
a legdivatosabb fapón és a legelegánsabb Ízlés 
szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon alő-Gyula felső épitőipariskolai tanároknál (Buda- ,, ‘Gszolgalasom pontos lesz es nagyon el 
pest VII., Tököly-utca 74.) a hétköznapi dél- szlSoruan szerényen mérsékelt árak

kérem, méltóztassók

KAPHATÓ:

D1IÁN IGNÁC
könyv- zenemű és

papirkereskedésében
= ÚJVIDÉK.

előttük alatt megtekinthetők; utóbbiakul, 
bővebb felvilágosítások és költségvetés kivo­
nat is kapható.

5. Az árlejtés folyó évi január hó lö~án 
(szombaton) délelőtt 9 órakor a tiszakálmán- 
falvai plebániahivatalban tartutik meg,

6. Az építtető fen tartja a jogot, hogy a 
pályázók közül bármelyiket választhassa, 
esetleg valamennyit mellőzhesse.

Kelt Tiszakálraánfalván, 1908. január 3.
JYliUa Jmre, lelkész.

Legalázatosabban 
engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

148 Momirovits P. N.
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RUDII KIRÁLY
*****************

elsőrangú hashajtó
Kapható minden fUaserkoroskedéshen. Ruudelú- 

===== Síiknek dogul túsz az - 1 —

Erzsébet-sósfürdö folyása
Budapest • Kelonflild : Tolofon 4(1-84.

tudatni, hogy január 1-től
4-12

Kiadó magtár.
Egy igen nagy, padlózott felső magtár és 
bútorozott szoba Kenyér utcában kiadó, és 
egy nagyobb fürdő, kád megvételre kerestetik. 

Bővebbet a nyomdában Deák-tér 4. sz.

Csak Szlávnics Dusán
1 . sörcsarnokában —— ■ 

ÚJVIDÉKEN,

a melyet

Runics Milivoj
vezet,

===== valódi ősforrási =====

Van szerencsénk 
kezdve az

I-8Ó rendi! btikkhaiibot K 38.
méterölenként adjuk el

egész waggon számra K 190.
Tisztelettel

Női bajok, aranyér,
köszvény.

otthoni használatra az

5 a,haal bánlalmak, ált. vérbőaég, májbajok és fulsá 
1 go* elhízás ellan páratlan hatással bir 8 ő 
8 1 
8

© moly l kg. dobozokban kapható drogériákban, £ 
© gyógy tárak ban és nagyobb fiiszorkoroakodósekben V 

.....  » Vidéki roudoléseknek pontosan nlogut tan az *
ERNST JÁNOS ÉS FIAI. ? ERZSÉBET-SÓSFÜRDÖ igazgatósága*

ERZSÉBET.SÓ,

Budapest—Kelenföld. 
2—14

Telefon 40—84. ©e »

budweisi-sör
a polqári sörfőzdéből 

méretik ki, amely a bírósági szakértő 
véleménye szerint a pilseni sörrel 
4—10 teljesen megegyező.
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LOKER VILMOS
Szakképzett mü- és látszerósz.

•Zti ÚJVIDÉK, FŐ-UTCA 20. SZÁM.
Egyedüli szaküzlet.

£

Aki a szemét védeni akarja. Aki jól akar látni.
Aki jó szemüveget vagy ovikért akar venni: az forduljon

LOKER VILMOS, szakképzett optikus és mechanikushoz

Újvidék, Fő-utca 20. szám. **■
Ahol a szemek a legújabb aparálus segítségével szakszerűen megviz.. 

gi tataak Csak,, a legfinomabb kristdly bveggel ellátott szomtlveget ,zob 
gáltatok k,. Jó minőség, olcsó órak.

Villanyos házi csengő berendezés és évi 
karbantartás, Jutányos árak.

Gramophon és lemezek, csakis első­
rendű gyártmányok.

Nyomatott Hirsehenhaiwer Benő könyvnyomdáját»«

B-


